
         
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Θεσσαλονίκη, 01/07/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

 

ΘΕΜΑ:      «Διάθεση Στελεχών του ΓΕΕΘΑ σε Αεροδρόμια και Λιμάνια» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με έγγραφο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) της 25ης 

Ιουνίου 2020 (https://www.poes.gr/index.php/epikairothtaa/1297-p-o-e-s-oxi-sti-diathesi-prosopikoy-

se-aerodromia-kai-limania) ζητήθηκε η συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων από το Υπουργείο 

Προστασίας του Πολίτη για τη στελέχωση των σημείων εισόδου της χώρας, προκειμένου να 

υλοποιηθεί το σχέδιο δειγματοληπτικού ελέγχου για τον ιό «COVID-19» σε εισερχόμενους  

επισκέπτες. Συγκεκριμένα, από τα Γενικά Επιτελεία και για διάστημα ενός τριμήνου, ζητήθηκε η 

απόδοση 140 στελεχών (28 αξιωματικών και 112 βοηθών), προκειμένου να ενισχύσουν την 

στελέχωση αεροδρομίων (ΓΕΣ: 10 αξιωματικοί - 40 βοηθοί, ΓΕΝ: 2 αξιωματικοί - 8 βοηθοί, ΓΕΑ: 

10 αξιωματικοί - 40 βοηθοί) και λιμανιών (ΓΕΣ: 2 αξιωματικοί - 8 βοηθοί, ΓΕΝ: 3 αξιωματικοί - 12 

βοηθοί, ΓΕΑ: 1 αξιωματικός - 4 βοηθοί). Μετά τη πρόθεση για διάθεση στελεχών των Ενόπλων 

Δυνάμεων στον e-ΕΦΚΑ, προκειμένου να συνδράμουν στην έκδοση συνταξιοδοτικών πράξεων, 

τώρα θα πρέπει οι Ένοπλες Δυνάμεις να διαθέσουν και έναν μεγάλο αριθμό στελεχών τους, από τα 

ήδη αποδυναμωμένα και υποστελεχωμένα στρατιωτικά νοσοκομεία και τις υγειονομικές τους 

υπηρεσίες. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Λαμβάνοντας υπόψη ότι, η αποστολή των Ενόπλων Δυνάμεων τείνει να εκφεύγει του ρόλου της 

σταδιακά, είτε προσφέροντας υπηρεσίες στους λαθρομετανάστες, ως προσωπικό εξυπηρέτησης 

και μετακίνησης αυτών, είτε με την έκδοση συνταξιοδοτικών πράξεων του e-ΕΦΚΑ, είτε με τη  

στελέχωση αεροδρομίων και λιμανιών, γιατί δεν γίνεται πρόσληψη προσωπικού με τρίμηνες 

συμβάσεις εργασίας, προς κάλυψη επιτακτικών και άμεσων αναγκών στα αεροδρόμια και στα 

λιμάνια από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη; 
 

2. Προτίθεσθε να διαθέσετε κονδύλια για αποσπασθέντες στην περίπτωση που προχωρήσει ο 

σχεδιασμός υλοποίησης του Υπ. Προστασίας του Πολίτη για το τρίμηνο της προσφοράς έργου 

στα αεροδρόμια και λιμάνια, στην ίδια λογική των επί τούτου αποσπασθέντων από το Υπ. 

Εθνικής Άμυνας; 
 

3. Υπό ποιο νομικό καθεστώς θα διατεθούν οι παραπάνω αποσπασθέντες και ποια θα είναι η νομική 

τους κάλυψη; 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 
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